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Hennigsdorf, 19.09.2012 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 

am 18.09.2012 
von 17:30 bis 18:00 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 
 
 

Sitzungsteilnehmer 
 
Fraktion SPD 
Fischer, Uwe  
Girard, Henry  
Schulz, Peter  

Fraktion Die Linke 
Friedrich, Anja  
Quoß, Wera  

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen  
Rösel, Peter  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Hinze, Diana  

Fraktion Unabhängige 
Saalmann, Lutz  

Schriftführer 
Schulz, Simone  
 

entschuldigt waren: 
 
 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
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TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit mit 9 SV fest. 
 
Die Tagesordnung wurde bis TOP 7 bestätigt. Eine Behandlung von nichtöffentlichen 
Themen stand nicht auf der Tagesordnung. Es wurde beschlossen, TOP 3 und 4 gemeinsam 
zu diskutieren. 
 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 21.08.2012, öffentlicher Teil 
 
Es lagen keine Einwände vor. Bestätigung durch Fraktion DIE UNABHÄNGIGEN. 
 
TOP 3 MV0034/2012 Einreicher: Fachdienst III/2 Schule und 

Sport 
 
Mitteilung über die Abrechnung des Projektes für den Einbau von Raffstoren-Anlagen in der 
Grundschule "Theodor Fontane" 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des Projektes für den 
Einbau von Raffstoren-Anlagen in der Grundschule „Theodor Fontane“ zur Kenntnis. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
TOP 4 MV0035/2012 Einreicher: Fachdienst III/2 Schule und 

Sport 
 
Mitteilung über die Abrechnung des Projektes für den Einbau von Raffstoren-Anlagen in der 
Grundschule NORD 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Hauptausschuss nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des Projektes für den 
Einbau von Raffstoren-Anlagen in der Grundschule NORD zur Kenntnis. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
TOP 5 BV0105/2012 Einreicher: Fachdienst III/1 Kita und 

Jugend 
 
Projektbeschluss für den Umbau der ehemaligen Hausmeisterwohnung in der Kita 
Schmetterling für eine Eltern-Kind-Gruppe 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
 

1. Die in der Kita Schmetterling vorhandene z.Z. leerstehende Hausmeisterwohnung 
wird für die Nutzung durch eine Eltern-Kind-Gruppe umgebaut. 

2. Die Gesamtkosten der Maßnahme belaufen sich entsprechend Kostenschätzung auf 
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47.791,63 €. 
3. Die Finanzierung der Maßnahme erfolgt bis zu 32.791,63 € aus Finanzhilfen des 

Bundes und des Landes nach den Richtlinien über die Gewährung von Zuwendungen 
zur Förderung von Investitionsmaßnahmen zur Umsetzung des 
Investitionsprogramms „Kinderbetreuungsfinanzierung“ 2008 - 2013 im Land 
Brandenburg. 

4. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Umbaumaßnahme 
sind die Zeichnungen Blatt Nr. 1-6 vom 17.08.2012 (Anlage 1-6), die Erläuterungen 
(Anlage 7, Seite 1-3), die Kostenzusammenstellung (Anlage 8) sowie der Ablaufplan 
(Anlage 9). 

5. Die Mitglieder des Hauptausschusses ermächtigen die Verwaltung, die notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt des Hauptausschusses und ihrer 
Gremien durchzuführen (§7 Abs. 2e der Hauptsatzung) 

6. Die Mitglieder des Hauptausschusses beauftragen die Verwaltung, nach Abschluss 
der Baumaßnahme über die Ergebnisse der Ausschreibung und der Vergabe und 
über die Projektabrechnung durch eine Mitteilungsvorlage zu informieren. 

7. Wesentliche Abweichungen von der Planung (Anlage 1-6) sind dem Hauptausschuss  
während der Laufzeit des Projektes anzuzeigen. 

 
Einstimmig 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
Detailfragen der Stadtverordneten wurden durch FDL III/1, Frau Schulz, beantwortet.  
Sie betrafen vor allem die geplante Eltern-Kind-Gruppe. Die Kapazität beträgt 10 Kinder. Die 
Betreuung erfolgt durch alle Eltern gemeinsam unter Anleitung einer Fachkraft. Aufgrund der 
elterlichen Leistung wird kein Beitrag erhoben. Eine Übertragung auf andere Kitas ist 
zunächst nicht vorgesehen, im Erfolgsfall aber nicht ausgeschlossen. Eine Betriebserlaubnis 
liegt vor. 
 
Frau Schulz teilte im Übrigen mit, dass im Rahmen der U3-Förderung die Sanierung der 
Sanitärbereiche der Kitas Biberburg und Pünktchen und Anton für 0 bis 3Jährige vorgesehen 
ist. 
 
TOP 6   
 
Anfragen 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
TOP 7   
 
Mitteilungen 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
Simone Schulz 
Protokollantin  

 
Peter Schulz 
Vorsitzende/r des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 
 
 
Bestätigung des Protokolls in der Sitzung am 02.10.12 durch Fraktion SPD: 


